



ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧАЛСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

8 мая 2020 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 17 (19784)

ПОЗДРАВЛЯЮ!



Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые дальневосточники!

В этом году мы отмечаем 75-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. День Победы - самый светлый и почитаемый праздник для каждого жителя России, праздник гордости и скорби. В нашей стране не найдётся ни одной семьи, которой бы не коснулась самая страшная и кровопролитная война в истории человечества. Война, сплотившая в противостоянии сильному и безжалостному врагу огромное количество людей разных национальностей и вероисповеданий, подарившая историю массу примеров мужества и героизма, стойкости и самопожертвования, воли к победе.

Неоценим вклад в Победу жителей Дальнего Востока. Более миллиона солдат-дальневосточников принимали участие в сражениях Великой Отечественной войны, а снискавшие славу дальневосточные дивизии непреодолимой стеною вставали на пути немецко-фашистских захватчиков. Огромный вклад в святое дело приближения Победы внесли труженики тыла, которые, преодолевая лишения и голод, обеспечивали армию вооружением, продовольствием и лечили раненых.

Отдавая сегодня дань глубокого уважения тем, кто погиб на полях сражений, кто вернулся с победой, кто ковал её в тылу, кто возрождал разорённую войной страну, мы несём ответственность за сохранение памяти о великом подвиге нашего народа. Особенно важно осознавать это сегодня, когда предпринимаются беспрецедентные попытки фальсифицировать историю, переписать итоги Великой Отечественной войны. Долг наших поколений, дорогой ценой получивших право жить и созидать на своей земле, - не допустить очернения памяти о подвиге армии и народа.

От имени военного совета ордена Ленина, Краснознамённого, ордена Суворова Восточного военного округа и от себя лично сердечно поздравляю вас, военнослужащие, дорогие ветераны и труженики тыла, всех дальневосточников с праздником Великой Победы!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, мирного неба над головой, тепла и заботы родных и близких!

Командующий войсками Восточного военного округа Герой России генерал-лейтенант Геннадий ЖИДКО



С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



С Владимиром ПЫЛАЕВ

75 лет отделяют нас от момента истины XX века - Дня Победы в Великой Отечественной войне. Дня, который соединил в себе чувство триумфа и ликования, горечи утрат и гордости за наш народ, переживший самое страшное испытание - войну.

Война - это всегда кровь и грязь, смерть и холод, ужас и страдания людей, концлагеря и сгоревшие города и сёла...

Нет в нашей стране ни одной семьи, которую бы она не опалила своим огненным дыханием.

Победа была опачена миллионами жизней.

Наше дело было правым. Враг был разбит.

Четыре тяжелейших года советские люди ежедневно шли на подвиг. Особый геройизм проявляли те, кто бросался на колючую проволоку в атаке и брал «языков» во вражеских траншеях, закрывал своим телом амбразуры фашистских дотов и направлял горящий самолёт на колонны вражеской техники. Героизм заключался в каждодневном ратном труде красноармейцев и предельном напряжении всех духовных и физических сил тех, кто трудился в тылу. Наша общая Победа состояла из миллионов маленьких побед каждого на своём участке: солдата - на клочке земли, который он защищал, труженика тыла - на рабочем месте у заводского станка или на колхозном поле.

Стремительно бежит время. Вспоминаю, как в школьные годы у нас в классе действовал клуб «Поиск». Мы ходили к фронтовикам, которые жили по соседству (только в моём подъезде таких было четверо), просили

их поделиться воспоминаниями, которые потом аккуратно вклеивали в специальный альбом. И главное, что я понял тогда, мы одолели фашистского зверя, который имел обученную армию, поставившую на колени Европу, первоклассные танки и самолёты, потому что у него не было того, что объединяло всех советских людей - души народа. Это незримая, но реальная сила, которая проявляется в моменты высшей ответственности за судьбу земли предков, нации, страны, за жизнь будущих поколений. Так было и в 1942 году, когда судьба страны решалась в битве на Чудском озере, и в 1380-м на Куликовом поле, и в 1812-м - в Бородинском сражении, и в 1941 - 1945 годах, когда агрессор вновь вторгся на нашу землю, чтобы поработить Россию. Наша Победа - не только предмет национальной гордости, великая веха в нашей истории, но и пример великого сплочения народа, проявления

его непобедимого духа и души.

Сегодня среди нас остаётся всё меньше тех, кто добыл эту Победу. Победители, которые, вернувшись с фронта, восстанавливали разрушенную страну и подняли из руин её экономику, заново отстроили города и возвели заводы, по большому счёту, всю жизнь доводившиеся мальм: минимальным набором социальных благ, к старости - совсем невысокой по мировым меркам пенсий. В последние годы - единовременной выплатой к их празднику. Воздать ветеранам по заслугам, окружить их заботой, душевным теплом и вниманием - это наш долг сегодня.

Давайте же в этот день вспомним всех, кто приближал нашу Победу: и своих родных, прошедших дорогами войны, и Неизвестного солдата, защитившего собой нашу Родину. Только благодаря им мы сегодня живём. Низкий им поклон за Великую Победу.

И ПАНДЕМИЯ ПРАЗДНИК НЕ ОТМЕНИТ

С Владимиром ПЫЛАЕВ

- Андрей Юрьевич, давайте для начала припомните, какие основные мероприятия планировалось провести 9 Мая, и чего хабаровчан теперь не увидят.

- Традиционно в Хабаровске должен был состояться военный парад, после которого от площади имени Ленина до площади Славы к мемориальному комплексу должна была пройти колонна «Бессмертного полка». Кроме того, в Хабаровском крае ко Дню Победы было запланировано более 800 концертов, спектаклей, выставок и других культурных мероприятий, различные патриотические акции, в том числе «Георгиевская ленточка», «Сад Победы», «Память героев», «Без срока давности», «Забота о ветеранах» и другие. Планировались и массовые спортивные праздники, в частности легкоатлетический забег на стадионе имени Ленина. Увы, коронавирус внёс в эти планы свои корректировки.

- Но, насколько я знаю, несмотря на сложную ситуа-



цию с распространением инфекции, подготовка к празднованию 75-й годовщины Великой Победы не прекращалась?

- Совершенно верно. В усло-

виях введённых ограничений на проведение торжественных церемоний мы сосредоточили основные усилия на мероприятиях, которые можно провести без привлечения большого количества личного состава и гостей, при этом максимально охватить аудиторию в информационной

сфере. Поэтому работа с личным составом спланирована непосредственно в расположениях подразделений, в составе рот и им равных, а массовые мероприятия ограничены.

Для того чтобы отдать почесть воинам, погибшим и умершим от ран в годы Великой Отечественной войны, ушедшими в послевоенный период, мы совместно с главами дальневосточных субъектов Российской Федерации и местных органов власти вплоть до начала мая продолжали благоустройство памятников и воинских захоронений. На сегодняшний день приведены в порядок более 400 памятников

воинских захоронений на территории Дальневосточного федерального округа.

9 Мая у всех 1014 памятников и воинских захоронений пройдут торжественные церемонии возложения венков и цветов с участием военнослужащих и представителей военных комиссариатов дальневосточных субъектов Российской Федерации. Вопрос участия ветеранов Великой Отечественной войны в этих мероприятиях прорабатывается с каждым из них индивидуально с целью сохранения здоровья фронтовиков и предотвращения заболевания коронавирусной инфекцией.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.



Весенний призыв-2020

2-я стр.



Армия приходит на помощь

3-я стр.



Музыкальный подарок ветеранам

4-я, 5-я, 6-я стр.



К 75-летию Великой Победы

Кроме того, в День Победы на территории военных городков Восточного военного округа спланировано проведение молебнов с верующими военнослужащими.

В целях увековечивания памяти ветеранов продолжается работа по наполнению базы данных на портале «Дорога памяти». В систему уже загружено более 870 тысяч данных на ветеранов и около 250 тысяч фотографий. Эта работа продолжится и после 9 Мая.

- В нынешний год, объявленный Президентом РФ Годом памяти и славы, реальную заботу о фронтовиках проявляют и военнослужащие ВВО, и гражданский персонал, и юнармейцы, и волонтеры. Есть ли цифры, характеризующие эту деятельность?

- Уже с 10 апреля военнослужащие округа приступили к поздравлению ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, а также вдов погибших участников войны. К 8 мая мы охватили своим вниманием всех.

3